

助农大白菜 免费送居民

本报讯 “免费领新鲜白菜，一户一颗，快来园区岗亭领取。”12月4日上午，长江路街道和兴嘉苑小区业主群内一条“爱心助农送白菜”的活动信息，引起了小区居民的关注。

不大一会儿，小区发放点前闻讯而来的居民排起了队，代庄街社区工作人员和康桥物业人员一起将爱心白菜送到居民群众手中，领到蔬菜的居民个个满心欢喜，脸上都洋溢着笑容。“白菜，谐音又称‘百财’，我感觉这次送的不仅仅是菜，更是美好的祝福，又暖心又高兴，真是太感谢了！”居民王阿姨激动地说。

据了解，这次助农送菜活动的白菜均来自中牟，当地菜农苦于没有销路，蔬菜滞销，社区和物业工作人员在得知这一情况后，积极协调物业公司购买白菜5000余颗，分发给物业服务的各个小区



居民。这一个小小善举既帮助菜农纾困解难，又让辖区居民们感受到关心与关怀，提升了“民生温度”，也增加了“幸福厚度”。记者 朱翔宇 文/图

搭建居民议事平台 共商共议解决难题

本报讯 近段时间，嵩山路街道亚星盛世家园49号楼居民迎来一桩“开心事”——楼栋更换安装的电梯终于正式投入使用了，困扰居民许久的电梯问题终于得到圆满解决。

嵩山路街道亚星社区亚星盛世家园建于2004年，为辖区建成时间较早的小区。经历了19年的岁月打磨，各种问题日渐突出。今年夏天，社区网格长在走访中发现，49号楼的电梯故障频出，对居民日常生活和出行造成一定的影响，已然成为大家的“心头病”。据居民代表反映，近两年来，电梯老旧反复维修依旧“带病上岗”的原因涉及电梯“换”还是

“修”、电梯公司的选择以及更换费用等问题。

在摸清问题原由后，亚星社区积极采用“双向联动+交叉联动”机制，充分发挥服务枢纽和各方联系润滑剂作用，依托网格化管理体系，搭建居民议事平台，先后多次组织房管局维修基金组、网格长、居民代表、物业公司及电梯公司召开居民议事会，共同研究49号楼电梯问题的解决办法。最终，确定了电梯更换公司，达成了使用公共维修基金更换电梯的一致意见。

经过2个月的共同努力，今年10月底，亚星盛世家园49号楼的电梯完成了

更换，电梯改造圆满结束。如今，居民上下楼搭乘电梯的舒适度、安全性大大提升，称赞社区把实事办到了自己的心坎上。

“电梯换新看似简单，实则需要多方联动协作。”亚星社区负责人说，将“居民议事平台”与网格化基层治理工作相结合，通过居民议事协商机制，把小区难题“一起议”，让民心“聚一起”，解决居民实际问题的同时，也进一步促进了居民参与社区建设的积极性。目前，社区共召开居民议事会30余次，就地下车库涨价、推进集中供暖等民生实事商讨解决方法，收集整理物业服务、环境清理等建议4条，均在有序推进中。记者 景静

社区惠民午托服务 解决家长“接送难”问题

本报讯 今年，建中街街道西福民社区聚焦新时代文明实践志愿服务，依托社区党群服务中心阵地，联合辖区阳光福民志愿服务队开设惠民午托，为辖区需要托管的少年儿童提供上学接送、午餐看护、课业辅导等服务，为双职工家庭解决“接送难”问题。

据托管班志愿者郭老师介绍，因为社区临近陇西小学，学生比较多。创建的初心是因为自己专职在家看孙女，而邻居工作繁忙，偶尔会帮着一起接送孩子，后来发现周围很多家长都有这种困扰，于是联合社区以及其他志愿者共同

创办惠民午托，目前已有20余名孩子报名参加。

“孩子们在一起上下学、一起吃饭、做作业，过得很开心，也没了独自一家的孤独感。有志愿者的陪伴和照看，孩子的安全也有保障，社区真是解决我们的一个大难题，为我们办了一件大好事、大实事。”惠民午托的学生家长们纷纷为社区托管班点赞。

西福民社区负责人表示，下一步，社区将积极培树社区托管品牌，激活基层服务新动能，不断拓展托管班的服务范围和功能，惠及更多的少年儿童，使之成



为常态化、持续化的“惠民”工程，逐步打造“儿童友好型”社区。记者 景静 通讯员 赵思玓 文/图

二七区财政局多措并举 解决群众“急难愁盼”事

本报讯 今年以来，二七区财政局围绕“聚焦民生关切，增进民生福祉”，立足财政职能，优化支出结构，重点关注解决好群众关心的“急难愁盼”问题。

聚焦失独家庭，发放暖心补贴。不断加大计划失独家庭关爱力度，将失独家庭老人购买集中供养和居家养老服务项目资金列入年初预算，对符合条件的计划生育失独家庭发放“暖心补贴”，对失能、半失能失独家庭老人继续

提供政府集中供养服务，并严格落实资金拨付主体责任，确保资金发放到位。截至11月，共安排资金100万元，惠及562户家庭。

聚焦民生项目，加大资金投入。截至11月，共安排资金618万元用于二七区医养结合项目建设。其中，二七区大同中医院医养结合项目有效推动了医养结合工作由城区向城乡统筹发展；福华街社区卫生服务中心依托郑大五附院，

构建“医院—养老—社区”全链式智慧医养结合服务模式，让老年人在家门口享受到优质的养老服务。

聚焦残疾人群体，建立保障机制。全面落实残疾人救助帮扶政策，安排资金1749.94万元用于落实残疾人各类生活补贴。同时，全力保障残疾儿童救助金、残疾人通信信息消费补贴等资金足额发放。目前，已发放各类资金460余万元。记者 景静

一马路街道 举办读书分享活动

本报讯 为进一步营造崇尚学习、坚持学习的浓厚氛围，切实强化党员干部的学习自觉和素能本领，近日，一马路街道举办读书分享活动。

现场，14名来自机关各科室、社区和非公企业的参赛选手立足自身工作和生活实际，讲述了一个个奋斗耕耘、勇敢追梦的动人故事，引发了全场的情感共鸣。最后，现场评委从演讲内容、语言表达、形象风度、综合印象、会场效果等5个方面对选手们进行了现场打分，评选出一、二、三等奖及优秀奖。记者 景静

人和路街道 应急救护知识培训进校园

本报讯 近日，人和路街道绿地滨湖社区联合郑州市红十字应急救护培训中心，在二七区爱华学校组织开展了应急救护知识培训进校园活动。

活动现场，郑州市红十字应急救护培训中心主任郑建梅以图文并茂的形式，向师生普及了心肺复苏救护的基本常识和方法，并把应急救护的相关知识和技能传授给各位教职员工。师生们纷纷表示，这种“理论+实践”的科普方式不仅让他们全面地了解急救技能的意义和操作要点，还能更高质量地为挽救生命争取时间。记者 景静

蜜蜂张街道 微网格助老暖人心

本报讯 寒潮来袭，近日，蜜蜂张街道蜜南社区启动“大雪暖冬”微网格助老服务活动。

活动中，社区9名三级网格长、20名微网格员对辖区70岁以上高龄老人逐一进行走访，与老人拉家常，详细了解老人们当前生活状况和身体情况，仔细登记、核对老人的相关信息和赡养监护人等信息，提醒老人切记用火、用电、用气安全，普及电信诈骗、食品安全、预防疾病等方面的知识，告诉他们生活上有需求可以随时与网格员联系。记者 景静

淮河路街道 开展消防演练活动

本报讯 为普及消防知识，增强消防救援队伍的应急处置能力，近日，淮河路街道亚新社区联合辖区升龙物业，开展消防演练活动。

此次活动由两部分组成。首先，由消防讲解员向大家现场展示各类消防器材，讲授火灾预防、火灾自救逃生等基本消防知识。然后，组织所有人员进行消防演练，包括组织人员逃生、疏散居民、对易燃物实施灭火扑救，演练人员反应迅速，科学应对，参与人员安全、有序地完成了此次消防演练活动。记者 景静 通讯员 吴师